Риторика.
Тема: Сочиняем сказку. 

Цель:
– развиваем творческое воображение детей;
– обобщаем материал о значении речи в жизни человека.

	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД и ТОУУ (технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.
II. Развитие умений.
	Повторение.   2   2   1   3   1
На одном из последних занятий целесообразно дать детям задания творческого характера.

● Можно предложить сочинить историю про героя сказки Э. Успенского Чебурашку, который, как известно, не знал, кто он. Мы предлагаем детям сочинить новый эпизод для сказки – про то, как Чебурашка, «неизвестный науке зверь», пошёл в зоопарк, чтобы найти своих родителей.

Дети прослушивают начало сказки Э. Успенского.

В одном густом тропическом лесу жил да был очень забавный зверёк. Звали его Чебурашка. Вернее, сначала его никак не звали, пока он жил в своём тропическом лесу. А назвали его Чебурашкой потом, когда он из леса уехал и встретился с людьми.

Однажды он проснулся утром рано, заложил за спину лапы и отправился немного погулять и подышать свежим воздухом.

Гулял он себе, гулял, и вдруг около большого фруктового сада увидел несколько ящиков с апельсинами. Недолго думая, Чебурашка забрался в один из них и стал завтракать. Он съел целых два апельсина и так объелся, что ему трудно стало передвигаться. Поэтому он прямо на фруктах и улёгся спать.

Спал Чебурашка крепко, он, конечно, не слышал, как подошли рабочие и заколотили все ящики.

После этого апельсины вместе с Чебурашкой погрузили на корабль и отправили в далёкое путешествие. Ящики долго плавали по морям и океанам и в конце концов оказались во фруктовом магазине очень большого города. Когда их открыли, в одном апельсинов почти не было, а был толстый-претолстый Чебурашка.

Продавцы вытащили Чебурашку из его каюты и посадили на стол. Но Чебурашка не мог сидеть на столе: он слишком много времени провёл в ящике, и у него затекли лапы. Он сидел, сидел, смотрел по сторонам, а потом взял да чебурахнулся со стола на стул.

Но и на стуле он долго не усидел – чебурахнулся на пол снова.

– Фу ты, Чебурашка какой! – сказал про него директор магазина. – Совсем не может сидеть на месте!

Так наш зверёк и узнал, что его имя Чебурашка.

– Но как же поступить мне с тобой? – спросил директор. – Не продавать же мне тебя вместо ананасов?

– Не знаю, – ответил Чебурашка. – Как хотите, так и поступайте.

Директору пришлось взять Чебурашку под мышку и отнести его в городской зоопарк.

Дети рассматривают рисунок на с. 59, называют изображённых на нём зверей. Учитель помогает придумать начало истории.
– Итак, Чебурашка оказался в зоопарке. Директор зоопарка не захотел принять Чебурашку, но Чебурашка решил: если наука не знает, кто он, он сам выяснит у зверей, чей он.

Рано утром, когда в зоопарке никого не было, Чебурашка начал обходить зверей...

Вместе с учителем дети решают, кому первому Чебурашка начнёт задавать свои вопросы, с чего начнёт разговор.

– Доброе утро, уважаемый слон!

– Здравствуй, здравствуй... А ты кто?

– Зовут меня Чебурашка, а кто я – не знаю. Может быть, я слон?

– Хоть похожи наши уши,

Но ты не слон, меня послушай!

Тогда Чебурашка подошёл к мартышке.

– Здравствуйте, тетя Мартышка, может быть, вы – моя родственница?

Но насмешливая обезьянка ответила так:

– Ты – мартышка?! Это слишком! – и стала смеяться.

Пошёл Чебурашка к медведю.

– Здравствуйте, медведь, мне кажется, что мы похожи...

Но медведь внимательно осмотрел его и сказал:

– Если ты медведь, то должен уметь реветь.

Но Чебурашка не умел реветь по-медвежьи. Пригорюнился он и пошёл дальше...
Для того чтобы помочь детям сочинить сказку, учитель сначала обсуждает вместе с ними сюжет (Чебурашка ходит от зверя к зверю и везде получает отказ), а затем помогает подумать над тем, как может строиться диалог со зверями (приветствие вежливого Чебурашки и как в зависимости от характера может отвечать каждый из зверей). Если мы хотим, чтобы дети зарифмовали ответ, то подсказываем рифму.

● Работа по рисунку на с. 58. Появление новых героев (милиционеров на вертолёте) в знакомой сказке помогает детям не просто пересказать известный текст, но дополнить его какими-то эпизодами, диалогами.

Дети рассматривают рисунок, заголовок.

– Какую сказку вы узнали?

– Что необычного для этой сказки вы увидели на рисунке, в заголовке, в перечне опорных слов?

– Здесь есть лишнее слово – «вертолёт». Посмотрите внимательно, кто летит на вертолёте?.. Как вы думаете, зачем милиционер залетел в сказку о Красной Шапочке?.. А кто ему сообщил об опасности, нависшей над девочкой, как он узнал об этом?

Дети предлагают свои варианты развития событий и с помощью учителя рассказывают сказку «Красная Шапочка», в которую случайно «залетел» милиционер. 
Он очень любил читать своей маленькой дочке сказки и постоянно носил с собой любимую дочкину сказку про Красную Шапочку.

Когда он пролетал на патрульном вертолёте над густым лесом, то вспомнил, как бедная девочка попала в лапы волку точно в таком лесу. Взглянул милиционер вниз, в чащу, и глазам не поверил: на дорожке стоит Красная Шапочка и разговаривает с Волком! Конечно, милиционер помнил, что случилось с бабушкой и с её внучкой, и не мог допустить такого безобразия...
Дети придумывают диалоги, события, можно разыграть тот или иной эпизод новой сказки.
	Познавательные УУД:
1) развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;
2) представлять информацию в виде схемы;
3) выявлять сущность, особенности объектов;
4) на основе анализа объектов делать выводы;
5) обобщать и классифицировать по признакам;
6) ориентироваться на развороте учебника;
7) находить ответы на вопросы в иллюстрации.
Регулятивные УУД:
1) развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;
2) оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
3) прогнозировать предстоящую работу (составлять план);
4) осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

Коммуникативные УУД:
1) развиваем умение слушать и понимать других;
2) строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
3) оформлять свои мысли в устной форме;
4) умение работать в паре.
Личностные результаты:
1) развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;
2) оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;
3) формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.


	ΙII. Итог урока.
	– Чему мы сегодня учились?

– Что мы сегодня повторили?  4
– Как знания, полученные на сегодняшнем уроке риторики, могут помочь вам в жизни?

– Когда?

– Кто или что вам помогло сегодня справиться с заданиями?

– Кто доволен своей работой?

– Кто хотел бы что-то исправить? Что? Что для этого нужно сделать?
– Кто получил сегодня кружок-отметку? За что?

	ТООУ


Духовно-нравственное воспитание осуществляется на протяжении всего урока, т.к. обучение словесной вежливости связано с воспитанием общей культуры поведения, формированием доброго, уважительного отношения людей друг 
к другу.
После выполнения продуктивных заданий  учитель предлагает детям провести самооценку своей работы и занести отметку в дневник.
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